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ПЕРЕДМОВА 

Будучи складовою світового господарства, ринок туристичних послуг 
безпосередньо залежний від дії і впливу основних світових господарських 
законів, закономірностей та їх специфічних проявів у сфері туризму. При цьому 
туристичний ринок як відкрита функціонально-галузева система зазнає на собі 
впливу усіх глобалізаційних процесів, притаманних сучасному етапові розвитку 
світової економіки. У зв’язку з цим, розвиток національного ринку туристичних 
послуг в умовах інтеграції до світового туристичного простору вимагає 
системного обліку і аналізу основних тенденцій розвитку міжнародного туризму, 
сере яких: глобалізація світового туристичного господарства, диверсифікація 
туристичного попиту і пропозиції, просторова поляризація світового 
туристичного ринку, перехід від природно-ресурсної до інвестиційно-
інноваційної стадії розвитку туризму. Все це зумовлює особливу актуальність 
вивчення дисципліни «Ринок туристичної послуг» студентами спеціальностей 
«Туризм», «Готельно-ресторанна справа». 

Основна мета дисципліна «Ринок туристичних послуг» полягає у 
формуванні у студентів базових знань та навичок з теоретичних засад та 
практичних умінь аналізу закономірностей, факторів та тенденцій розвитку 
ринку туристичних послуг, набуття навиків управління ним.  

Завданнями дисципліни «Ринок туристичних послуг» є вивчення 
теоретико-методологічних засад розвитку ринку туристичних послуг; 
оволодіння навичками щодо визначення кон’юнктури та сучасних трендів 
розвитку туристичного ринку; оволодіння методами діагностики стану та 
особливостей розвитку світового і національного ринків туристичних послуг; 
дослідження системної взаємодії суб’єктів ринку туристичних послуг; вивчення 
імператив розвитку ринку туристичних послуг України в умовах просторової 
поляризації. 

Навчальний посібник складається з семи розділів. 
У першому розділі «Сутність, класифікаційні критерії та специфічні 

ознаки туристичних послуг» увага приділяється розкриттю сутності поняття, 
загальних та специфічних властивостей послуг, розглядаються специфічні 
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ознаки та відмінності туристичної послуги та туристичного продукту, 
наводяться класифікаційні критерії та характерні особливості туристичних 
послуг. 

У другому розділі «Зміст, суміжні поняття, підходи до сегментації та 
диференціації ринку туристичних послуг» представлені суміжні та дотичні 
поняття економічної категорії «ринок туристичних послуг», досліджено підходи 
до визначення сутності поняття «ринок туристичних послуг», а також 
охарактеризовано підходи до сегментації та диференціації ринку туристичних 
послуг. 

У третьому розділі «Типологія та системна взаємодії суб’єктів ринку 
туристичних послуг» розкривається сутність та надається класифікація суб’єктів 
ринку туристичних послуг, пропонується модель взаємодії суб’єктів ринку 
туристичних послуг. 

У четвертому розділі «Організаційно-економічне забезпечення розвитку 
ринку туристичних послуг» досліджено стадії розвитку ринку туристичних 
послуг, охарактеризовано закони та специфічні властивості розвитку ринку 
туристичних послуг, розглянуто ринко-формуючі фактори, специфічні загрози і 
ризики розвитку ринку туристичних послуг, обґрунтовано теоретичний аспект 
управління розвитком ринку туристичних послуг. 

У п’ятому розділі «Статистика ринку туристичних послуг» розглянуто 
методологічну основу дослідження статистики туризму, представлено 
соціально-економічні показники розвитку ринку туристичних послуг та 
показники зовнішньої торгівлі туристичними послугами. 

У шостому розділі «Сучасні тенденції розвитку ринку туристичних 
послуг» розглянуто просторову поляризацію, дифузію, глобалізацію туризму та 
інтеграційні процеси ринків туристичних послуг, охарактеризовано 
транснаціоналізаційні процеси ринку туристичних послуг, процеси поширення 
сталого розвитку туризму та посилення конкурентного суперництва.  

У сьомому розділі «Просторова поляризація ринку туристичних послуг» 
наведено теоретичні засади феномену просторової поляризації, 
охарактеризовано сутність та моделі просторової поляризації ринку туристичних 
послуг, розглянуто детермінанти формування просторової поляризації ринку 
туристичних послуг. 

Кожен розділ навчального посібника супроводжується питаннями для 
самоконтролю, задачами або ситуаційними вправами, переліком літератури. У 
навчальному посібнику представлено глосарій та тестові завдання з кожної теми 
для самостійного контролю рівня отриманих знань. 
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